

济宁高新区交通不文明整治行动成效显著

安全意识提升,文明出行多了



本报济宁9月12日讯
(见习记者 李亚腾)

自交通不文明整治活动开展以来,济宁高新区范围内,道路变得更加顺畅,一派各行其道的和谐画面,非机动车不按规定车道行驶等不文明交通行为大幅减少,安全出行、遵章出行已成了常态。

11日,济宁高新区交警大队特勤中队在长虹路开展交通不文明整治行动,重点针对非机动车逆行、不按规定车道行驶、乱停乱放行为,对行动中出现的违章非机动车驾驶员,民警对其进行现场教育和处罚。自济宁市创建全国文明城市以来,济宁高新区交警大队特勤中队组织执法人员,坚持每天上路巡查,对辖区内交通不文明行为进行全天不间断治理。

“非机动车逆行、占用机行驶车道等行为既是交通不文明行为,也是交通违法行为,不但自身没有安全驾驶保障,同时也增加了交通安全隐患。”济宁高新区交警大队特勤中队中队长孔琳琳说,执法人员通过前期的耐心劝导,市民逐渐提高了交通安全意识,加之后期安全教育与处罚并行的方式,交通不文明行为的整治力度逐步加大。“整治活动的开展,不但确保了道路的畅通,更重



交警对部分不文明行为进行劝导。 本报见习记者 李亚腾 摄

要的是保障了市民的出行安全。”孔琳琳说。

“文明出行不仅是一种理念,也是一种实际行动,遵守交通规则是一种社会责任,非机动车驾驶员作为交通参与者,也应该做到。”孔琳琳说,对于不按规定车道行驶的非机动车驾驶员,处罚并不是目的,民警对其进行的交通法规讲解和教育,让其形成文明出行的习惯,这才是重点。全国文明城市的创建需要大家共同努力,文明出行便是重要的一环。“如今交通不文明行为不断减少,开出的发单也随之减少,市民从一开始对我们的执法不理解转变成现在的支持,让我们感到很欣慰。”孔琳琳笑着说。

王因街道再添一处产业扶贫项目,申街村的马怀祥——

家门口有了份稳定的好工作

本报记者 孟杰



原本在外打零工,每天挂念着家里久病的老母亲,现在,济宁高新区王因街道申街村的马怀祥,深切体会到了精准扶贫政策对他生活的改变。王因街道和山东泉润企业集团签订了产业扶贫协议后,让马怀祥有了一份稳定的工作。“工资稳定,中午还能回家吃顿饭,看看母亲。”对于马怀祥来说,这就是他最感幸福的事。



对于自己的新工作,马怀祥很是珍惜。 本报记者 孟杰 摄

执法人员的耐心劝导

现在听起来倍感亲切

“自从开展交通不文明整治行动以来,特勤中队的执法人员就不间断对长虹路附近进行巡查,发现交通不文明行为立刻制止,并进行现场教育。”住在长虹路某小区的高先生介绍,文明交通整治工作开展以来,家门口的道路变得更加通畅,交通不文明行为也在减少,市民的交通安全意识明显提升,出行安全也有了保障。“作为市民,我们对执法人员的工作非常支持和理解。”高先生说。

“以前在这条路上开车,都要不停躲闪骑到机动车道上的电动自行车,这些骑车的人完全不顾自身与他人的安

全,造成很大的交通隐患。”市民田先生说,现在明显感觉到,市民的文明出行意识得到了很大提升,无论开车还是走路,都能感觉到那种变化。

而每天骑电动车上下班的乔女士则表示,以前她也经常在机动车道上骑车,刚开始被劝导的时候还很不耐烦,“当时还被罚过一次款,心里很不舒服,但经过一段时间之后,交通环境确实变好了,心里也就不堵了,执法人员的劝导也听进去了。”乔女士说,她很喜欢现在的交通环境,文明出行也成了她的习惯。

本报见习记者 李亚腾

工作地点离家才一里地 工资稳定还管饭

冲洗车顶、底盘、轮胎……端着高压水枪的马怀祥,不放过车身的任何一个角落。在这家汽车美容中心干了4个月,对于任何一个工作环节,他都已熟记在心。

“每天正常上下班,一天干上八个小时,活多多干,活少少干,累不着,月底还能拿个稳定工资。”能够按时上下班,中午能赶回家吃顿饭,马怀祥很是知足。他的妻子双眼残疾,70多岁的老母亲和自己生活在一起,外加一个十几岁同样患有眼疾的孩子,以往外出打零工的时候,马怀祥心里总是少不了对家人的挂念。

马怀祥所在的申街村,距离他现在工作的汽车美容中心也就一里地的路程,虽然中午管饭,但马怀祥还是会凑着中午的空回家看看。“回去照看一下老母亲吃药,帮着做点家务活,心里踏实些。”马怀祥说,他能有

现在的稳定工作,还是得益于王因街道的产业扶贫政策。

王因街道今年4月份与山东泉润企业集团签订了贫困户帮扶协议,除了为邻村的贫困户提供合适的就业岗位,到了年底,村里的贫困户们还可以得到500元的分红。“我们公司从事的是服务行业,可以提供的就业岗位也比较多,除了汽车美容,村里还有几个贫困户在干保洁工作。”山东泉润企业集团的总经理张保乾说。

3家企业提供就业岗位 还给贫困户分红

今年,除了在金融扶贫、危房改造等方面全线发力,王因街道在产业扶贫上也下大功夫,在现有山东大成钢结构工程公司和济宁高新区益农现代农业专业合作社的基础上,又与山东泉润企业集团签订了帮扶协议,为申街村的贫困户提供就业岗位和年底分红。

“山东泉润企业集团离申街村比较近,企业的效益和口

碑都比较好,做的又是服务业,需要的工人比较多。”王因街道党工委委员、办事处副主任刘梅介绍,街道在与每家企业签订帮扶协议前,都会对企业的情况进行详细了解,以便为贫困户们提供最大化的保障和便利。除了申街村的马怀祥,在王因街道,靠着产业扶贫的好政策在家门口找到稳定工作的贫困户,一共有6人。

在大成钢构学电焊的张芮锡和做门岗的马祥瑞,都是王因街道产业扶贫项目的受益者。“产业扶贫项目由街道、村和项目签订三方帮扶协议,项目资金用来为贫困户提供就业岗位和年底分红。”刘梅说,产业扶贫是街道实施精准扶贫的一项重要举措,为贫困户带来增收的同时,也可帮助有劳动能力的贫困户实现在家门口就业,变“输血”为“造血”,增加贫困户们对生活的信心。

目前,王因街道辖区内的333户贫困户,627人生活都有了保障。其中,产业扶贫项目已经带动了24户贫困户实现增收。